

■ 绣源河

身份信息被泄露不能没了下文

□ 冯勇

据《齐鲁晚报》近日报道:免费领取中国人民抗日战争胜利70周年纪念币,本是一件开心的事。可是家住省城东部的陈女士10月16日在网上预约领取时,却被告知她早已预约过了,而且三枚纪念币早在15日就被人领走了。而跟她一样被“代领”的人不在少数,难道是几十人的信息都被窃取泄露了吗?大家都在担心,少领纪念币是小事,如果“偷”信息的人拿着身份信息做了别的违法违规的事,后果不堪设想。

市民身份信息被无端泄露,纪念币被“盗领”,这事儿

不能不了了之。虽然纪念币本身面值并不大,但事关市民个人信息安全问题,事情的性质就有所改变了。随着互联网全面而深入地进入人们的生活,公民个人信息被窃取和泄露的危险系数不断加大。因为个人信息的暴露,给一些不法分子制造了极为便利的“犯罪”空间,市民的合法权益遭到了前所未有的冲击。谁也不知道什么时候,自己甚至极其隐秘的个人信息会遭到坏人的窃取并利用,做梦也不会想到的事情会不期然地给自己当头一棒。

你看,陈女士等市民朋友的纪念币被“盗领”,并不仅仅是纪念币价值的本身,而是个

人的信息是如何泄露出去的。这个问题如果得不到澄清,今后还会有更多的市民信息被“泄密”。按照银行工作人员的说法,陈女士的三枚纪念币是在10月15日被预约领走的,领取纪念币并不是在他们银行,而是在建行高新支行。“单位团体领取的,一般都是我们银行客户经理联系的合作客户,这些单位都是我们比较熟悉的。”根据要求,如果是单位有人来替员工领纪念币,必须得到员工的同意并且有签名,不然也是无法领走的。

既然如此,冒名领取纪念币的涉事公司名为山东竞扬信息技术有限公司,是一家专业为各企业、个体商户提供终

端支付结算平台的公司;如果银行方说法无误,预约纪念币的市民又从未委托过该公司“代领”,那么该公司就有“伪造”客户签名的嫌疑。无论是什么样的单位,什么样的目的,都不能肆意泄露和窃取,并利用公民的个人信息进行任何涉嫌违法的活动,否则,公众的合法权益将无法得到有效保护。希望公安等政府监管执法部门尽快介入,涉事银行与公司积极配合调查,力争尽快搞清楚市民信息泄露的渠道和原因,执法机关依法依规进行严肃处理,坚决堵住非法获取公民个人信息的漏洞,不再让市民为个人信息的泄露而担惊受怕。

读者来信

与人为善 邻里更和睦

□ 庄秋燕

近日,楼下搬来一位租房的老大爷。这位大爷喜欢看报,每天早晨和中午,老人都会在楼下送报人走后,直接从各家报箱里取出报纸来仔细翻阅。

当然,老人家基本上是等大家都上班,或者下班回家做饭的时间段下楼看报纸的。但久而久之,大家很快发现了老大爷的习惯。有一次,我中午刚刚下班回家,看到老人将一摞报纸摊开在地上,饶有兴趣地品读着,完全没有发现我已经来到身边。当我礼貌性地向老人家打了个招呼,老人才突然局促地站起身来,看着我不知如何是好。我打开报箱,发现报纸不在。看到老人摊开摆放在地下的报纸,我突然明白了一切。老大爷尴尬地急忙捡起地上的报纸递给我。我边笑边说:“您看就行,我不着急。”

为了不让老人家有被人怀疑的感觉,每次见到老人,我都会主动地热情招呼。楼上的其他老师亦是如此,没有谁嫌弃老人家偷开报箱拿报纸看。

你看,或许在有的人眼里,老人家不当的行为会引发不愉快;但是只要本着与人为善的处世之道,真诚待人宽厚待人,互相理解互相信任,不但邻里之间会和睦相处,整个社会都会充满温情与和谐。

章丘的公共厕所,杠杠滴

近日,外地朋友来章丘出差,笔者陪着顺便逛了逛小泉城的大街小巷。朋友在对小城市面貌的前瞻规划建设啧啧称奇的同时,对所到之处的城区公共厕所也是不停地大赞一番,竖着大拇指直说:“好,就是好,堪称全国一流。”

送走朋友后,笔者也一直在思索这个问题,或许是我们整天生活在这里的缘故吧,对处处干干净净的公共厕所早已习以为常,没有觉得像朋友夸赞的那样好。可是反过头来

想想,朋友应该不会是胡乱说话的人。朋友常年在外跑业务,已是各大城市的常客,对客房、交通、景点、公共厕所等等,与城市的整体形象明显不符。

由此笔者也联想到前不久去南方旅游的事情,所到过的几个城市均是国家第一批改革开放的沿海城市,也是引领全国经济的先锋城市,可是景区、街道和宾馆里的厕所卫生状况却没有跟上经济发展

及城市建设的步伐。除了小便池里存有烟头,就是厕所内门上有污渍和乱贴乱画的痕迹等等,与城市的整体形象明显不符。

公共厕所是城市的一面镜子,也是衡量一个城市发展意识及环境卫生好坏不可忽略的地方。以前人们走到哪里主要是看风景,看高楼大厦,简言之是看大面;而现在不同了,看一个城市的发展主要是看细节,看责任,看担当。事实证明:章丘在大步伐搞好城市

规划建设的同时,狠抓环境及公共厕所卫生等方面的细节管理是完全正确的。小城是我们赖以生存家园,但愿人们在享受干净卫生且清静优雅的公共厕所的同时,也不要忘记去主动爱护它。谁用谁受益,谁用谁爱护,这样既能保持公共厕所的环境卫生一直如此洁净,也能彰显章丘市民高素质的人文素养,相信每一个亲们都能做到。亲们,你说的是吗?

(大葱人家)

韩双眼镜

实验中学北门对过,福康路1211号。理疗矫正视力,精工配制眼镜。专注眼镜工作三十余年,值得信赖!

齐鲁晚报 视觉公益大赛

中共山东省委宣传部 山东省文明办 齐鲁晚报 阿里公益

仁者，人也
义，亦我所欲也
道之以德，齐之以礼
信，言合于意也
以和为贵

